

习近平出席APEC领导人非正式会议并发表重要讲话

提出“四个坚持”，共谋亚太繁荣

据新华社莫尔兹比港11月18日电

亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话，强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势，秉持推动区域经济一体化宗旨，把握构建开放型世界经济大方向，努力保持亚太合作势头，稳步迈向更高水平。

习近平在讲话中指出，当今

世界，发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口，我们应该认清世界大势，把握经济脉动，明确未来方向，解答时代命题。

第一，坚持推进区域经济一体化，构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排，我们应该坚持开放、包容、透明原则，促进彼此协调，实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制，旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革

要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二，坚持创新驱动，培育增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》，释放数字经济增长潜能，加强数字基础设施和能力建设，增强数字经济可及性，消弭数字鸿沟，让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果，让亚太地区人民搭上数字经

济发展快车。

第三，坚持完善互联互通网络，促进包容联动发展。我们应该深入落实互联互通蓝图，以2030年可持续发展议程为引领，采取更多务实举措，让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容。

第四，坚持深化伙伴关系，携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数，探索解决共同挑战。要立足多样性实际，尊重彼此选择的发展道路，

在开放包容的基础上交融互鉴，在良性竞争的同时互利合作，共同构建亚太命运共同体。

习近平强调，亚太地区领导人有责任规划好亚太经合组织2020年后的合作愿景。中国是亚太合作的积极倡导者和坚定践行者。中国的发展离不开同亚太各方的紧密合作，也为亚太发展拓展了广阔空间。中国将深入参与亚太合作进程，同各方深化务实合作，为亚太地区发展繁荣作出新贡献！

最高检发布针对性侵、虐待未成年人违法犯罪案件指导案例
非直接身体接触猥亵儿童可定罪

本报讯 最高人民检察院日前发布第十一批指导性案例，对检察机关办理性侵、虐待未成年人违法犯罪案件进行办案指导。该批指导案例分别是齐某强奸、猥亵儿童案，骆某猥亵儿童案以及于某虐待案。

据了解，在齐某强奸、猥亵儿童案中，被告人齐某利用其担任班主任的特殊身份，多次强奸2名幼女、猥亵多名幼女，该案经最高检抗诉，最高检检察长列席最高法审委会发表意见后，最高人民法院作出终

审判决，认定原审被告人齐某犯强奸罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身；犯猥亵儿童罪，判处有期徒刑十年；决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身。该指导案例对各地检察院依法准确把握性侵未成年人犯罪案件证据审查判断标准和适用奸淫幼女“情节恶劣”“公共场所当众”实施猥亵未成年人犯罪等法律规定提出明确指导意见。

在骆某猥亵儿童案中，被告人骆某以虚假身份在QQ聊天中对13岁女童小羽进行威胁

恐吓，迫使其自拍裸体图片传送给其观看。办理该案过程中，审判机关采纳了检察机关抗诉意见，认定骆某已构成猥亵儿童罪（既遂），依法应当从重处罚，判处有期徒刑二年。该指导案例进一步明确了通过网络通信工具，实施非直接身体接触的猥亵行为与实际接触儿童身体的猥亵行为具有相同的社会危害性，可认定构成猥亵儿童罪（既遂）。同时，在办案中应当及时固定电子数据，全面收集客观证据。

据新华社

多知道点

为啥通过网络实施猥亵也会构成犯罪

最高检未成年人检察工作办公室主任郑新俭介绍，刑法没有对猥亵儿童的具体方式作出列举。实践中，只要行为人主观上以满足性刺激为目的，客观上实施了猥亵儿童的行为，侵害了特定儿童人格尊严和身心健康，应当认定构成猥亵儿童罪。网络环境下，以满足性刺激为目的，虽未直接与被害儿童进

行身体接触，但通过QQ、微信等网络软件，以诱骗、强迫或者其他方法要求儿童拍摄、传送暴露身体的不雅照片、视频，行为人通过画面看到被害儿童裸体、敏感部位的，是对儿童人格尊严和心理健康的严重侵害，与实际接触儿童身体的猥亵行为具有相同的社会危害性，应当认定构成猥亵儿童罪。据中新社



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线：4008-171-888

广告

标记你的时代
Mark Your Generation



探岳，开启高端中型SUV新纪元

成为执着梦想的人，横跨崇山，纵横险滩，在征途中探索前行；成为不拘格局的人，发现不凡，突破常规，在庸常中脱颖而出；成为标记时代的主角，用车辙丈量未知地域，用雄心壮志镌刻无限未来。探岳，秉承“锋·尚主义”设计理念，开启大众全新一代SUV设计方向；遵循“黄金结构准则”，为您创造更加灵活舒适的内部驾乘空间；搭载TSI+DSG黄金动力组合，澎湃动力激发驾驭激情；装备4MOTION智能四驱系统、提供多种驾驶模式选择，使您轻松应对复杂路况，让您在时代的探索中从容征服曲折前路。以无限势能，无所不至，标记你的时代！

探岳
TAYRON

车之道，为大众



Volkswagen